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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos três (03) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária 
os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Marly Tavares Soares Silva, 
Anarjara dos Santos Farias, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Jamison Fernandes Silva, José Josias de 
Oliveira Neto, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a 
Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus 
e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida autorizou a Assistente de Plenário Sra. Vanete Florêncio 
de Sousa para fazer a leitura das Atas das Sessões anteriores, que após, lidas, apreciadas e aprovadas, será por todos 
assinadas. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu as Atas à apreciação e votação. Por fim, declarou-as, aprovadas. Na 
sequência convidou o Pastor Sérgio da Igreja Nova para pregar a palavra e ao final fazer sua oração para início da 
Sessão. Em seguida justificou a ausência dos vereadores Emanuel Nascimento e Zé de Renato, que por motivos pessoais 
não puderam comparecer à sessão.  Logo após, o Sr. Presidente autorizou a Assistente de Plenário para fazer a leitura 
de alguns Expedientes encaminhados à Câmara Municipal. Foram lidos: convite da Secretaria de Educação Municipal de 
Pedreiras para uma Palestra Magna sobre a Conferência Nacional de Educação, e, convite da Semana Cultural Samuel 
Barreto para o lançamento do Livro SOS LIBERTAÇÃO 2° Ed. E entrega da coletânia 2022. Posteriormente, franqueou a 
palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Pela ordem a vereadora Katyane Leite parabenizou a vereadora 
Valdete Cruz, por sua data natalícia, na oportunidade se solidarizou pelo falecimento de seu cunhado Sr. Josias, se 
solidarizou também com todas as famílias pedreirenses que perderam seus entes queridos nos últimos dias; Não 
havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Passando 
para a Ordem do Dia, o Sr. Presidente autorizou a Assistente de Plenário Jissele da Silva Sousa para fazer a leitura das 
proposições. Proposições aprovadas: Projetos de Leis nº 025/2023 de autoria do Poder Legislativo (vereadora Iaciaria 
Rios); Nº 026/2023 de autoria do Poder Legislativo (vereador Neguim Silva); Nº 024/2023 de autoria do Poder 
Legislativo (vereadora Iaciaria Rios); nº 023/2023 de autoria do Poder Legislativo (vereadora Iaciaria Rios); Nº 001/2023 
de autoria do Poder Legislativo (Katyane Leite); Projetos de Decretos Nº 047/2023 de autoria do Poder Legislativo 
(Iaciaria Rios); Nº 046/2023 de autoria do Poder Legislativo (Valdete Cruz); Nº 045/2023 de autoria do Poder Legislativo 
(Jotinha Oliveira); nº 035/2023 de autoria do Poder Legislativo (Jotinha Oliveira); nº 050/2023 de autoria do Poder 
Legislativo (Anarjara Quineiro); Nº 049/2023 de autoria do Poder Legislativo (Anarjara Quineiro); Nº 048/2023 de 
Autoria do Poder Legislativo (Valdete Cruz); Nº 051/2023 de autoria do Poder Legislativo (Jamison Fernandes); 
Proposições encaminhadas para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final: Projeto de Lei Nº 008/2023 de 
autoria do Poder Executivo; Projeto de Resolução Nº 007/2023 de autoria do Poder Legislativo (Emanuel Nascimento); 
Projeto de Decreto Nº 052/2023 e Justificativa de autoria do Poder Legislativo (Jotinha Oliveira); Projeto De Decreto Nº 
053/2023 e Justificativa de Autoria Do Legislativo (Valdete Cruz). Proposições aprovadas: INDICAÇÃO Nº 023/2023 de 
autoria do vereador JAMISON FERNANDES; INDICAÇÃO Nº 028/2023 de autoria do vereador JAMISON FERNANDES; 
INDICAÇÃO Nº 218/2023 de autoria do vereador NEGUIM SILVA; INDICAÇÃO Nº 265/2023 de autoria da vereadora 
KATYANE LEITE; INDICAÇÃO Nº 316/2023 de autoria da vereadora KATYANE LEITE; INDICAÇÃO Nº 407/2023 de autoria 
da vereadora ANARJARA QUINEIRO; INDICAÇÃO Nº 408/2023 de autoria da vereadora ANARJARA QUINEIRO; 
INDICAÇÃO Nº 506/2023 de autoria da vereadora VALDETE CRUZ; INDICAÇÃO Nº 507/2023 de autoria da vereadora 
MARLY TAVARES; INDICAÇÃO Nº 508/2023 de autoria da vereadora VALDETE CRUZ; MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 056/2023 
de autoria da vereadora IACIARIA RIOS; MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 057/2023 de autoria da vereadora MARLY TAVARES; 
MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 058/2023 de autoria da vereadora MARLY TAVARES; MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 060/2023 de 
autoria da vereadora IACIARIA RIOS; MOÇÃO DE PESAR Nº 041/2023 de autoria da vereadora KATYANE LEITE; MOÇÃO 
DE PESAR Nº 043/2023 de autoria da vereadora KATYANE LEITE; MOÇÃO DE PESAR Nº 052/2023 de autoria do vereador 
JAMISON FERNANDES. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, passou para as proposições verbais. Proposições 
verbais aprovadas: o Sr. Presidente sugeriu ao Poder Executivo um trabalho de mutirão para realizar a limpeza nas 
sarjetas e pintura nos meios-fios, no Povoado Marianópolis, sugeriu ainda ao Poder Executivo a proceder com o reboco 
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e a pintura do muro do  cemitério de Marianópolis; Vereadora Katyane Leite solicitou do Poder Executivo a proceder 
com a construção do meio-fio e sarjeta na Rua da Alegria, ao lado do Colégio Corrêa de Araújo, e a proceder com a 
construção de muro de arrimo na parte alta da Rua Raimundo Curvina; Vereador Totinho Sampaio sugeriu ao Poder 
Executivo a recuperação da ponte do Povoado Centro do Meio, e a proceder com a recuperação do esgoto e sarjeta na 
Avenida Rio Branco, mais precisamente em frente a Mearim Motos; Vereador Jamison Fernandes sugeriu ao Poder 
Executivo, a decretar ponto facultativo no dia 04 de outubro, “Dia de São Francisco”, para que os fies pudessem 
participar da procissão e da missa, e, a proceder com a reconstrução do esgoto que liga a avenida à Rua da Palmeirinha; 
Vereador Neguim Silva sugeriu ao Poder Executivo a construção de um campo de futebol society no Povoado Barriguda 
do Insono; Vereadora Valdete Cruz, sugeriu ao Poder Executivo a construção de um poço artesiano que beneficie a Rua 
José Ribeiro, rua que liga o Bairro Mutirão ao Bairro São Benedito; Vereadora Marly Tavares sugeriu ao Poder Executivo 
melhorias da Rua do Vento, Bairro Diogo, e a proceder com a limpeza da sarjeta da Rua Manoel Trindade que dá acesso 
ao Bairro Diogo; Vereador Enderson Portela sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a manutenção das luminárias 
de LEDs na Rua José Teixeira, Bairro Nova Pedreiras. Não havendo mais proposições verbais, o Sr. Presidente suspendeu 
a sessão por alguns minutos. Ao retornar os trabalhos, o Sr. Presidente informou do protocolo; da leitura, da votação e 
aprovação do Requerimento de Quebra de Interstício para que se possa proceder a apreciação e votação do Projeto de 
Resolução 008/2023, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; Posteriormente, o Sr. Presidente falou das 
conversas tidas desde  o início de seu mandato quanto das inscrições para o Grande Expediente, e Explicações Pessoais; 
Enfatizando a sua democracia em todas essas questões, e de que, enquanto estiver Presidente da Casa, será sempre o 
protetor do Poder Legislativo, na instituição Câmara Municipal de Pedreiras; Ao final, pediu a todos os vereadores para 
que se atentem ao Regimento Interno e as resoluções, para que o mesmo não fique falando repetidamente na questão 
das inscrições, réplicas das falas e explicações pessoais; Enfatizou ainda, que o seu trabalho será sempre pautado na 
seriedade, nas discussões, nos diálogos, sempre que for coerente; Ao final, explicou que será votada mais uma 
resolução, e até o final do ano, provavelmente serão apresentadas mais algumas para que possa deixar o Regimento 
Interno mais claro, para que assim o vereador possa saber com clareza o seu papel, dentre os seus direitos e deveres 
dentro da Câmara Municipal. Na sequencia, autorizou a Assistente de Plenário a fazer a leitura do Parecer. Foi lido o 
Parecer nº 075/2023 ao Projeto de Resolução 008/2023.  Logo após, o Sr. Presidente submeteu o Parecer e o Projeto de 
Lei 008/2023 à apreciação e votação. Ao final, declarou aprovado. Encerrando a Ordem do Dia, o Sr. Presidente de início 
o Grande Expediente, convidando pela ordem dos inscritos a vereadora Katyane Leite para o uso da Tribuna. Na 
sequencia a vereadora Katyane Leite pediu permissão para falar da bancada. Inicialmente cumprimentou o Sr. 
Presidente, Gard Furtado, pela seriedade de seu trabalho, que vem conduzindo a Câmara Municipal de Pedreiras nesse 
segundo biênio; Que acredita na sua seriedade e visão política, como também na visão técnica de estar conduzindo de 
forma homogenia os trabalhos para todos os vereadores da Câmara Municipal. Enfim falou que essa é sua visão até o 
momento, por isso se sente contemplada. Posteriormente falou da importância de suas proposições em especial do 
Projeto de Lei que trata da educação no trânsito, na oportunidade agradeceu aos vereadores pelas aprovações das 
mesmas. Aproveitou o ensejo para pedir permissão para se retirar da sessão para participar de um compromisso 
inadiável. Em seguida o Sr. Presidente Gard Furtado falou ser válida o Projeto de Lei que trata da implementação do 
Programa Educação no Trânsito, de autoria da vereadora Katyane Leite; da ação educativa nas escolas da comunidade 
Marianópolis, referente ao “setembro amarelo” realizada pela Secretaria de Segurança e Trânsito em parceria com o 
DETRAN, onde levou a educação do transito para o Povoado Marianópolis; Ressaltando que tal ação, é importante pois 
ensina uma nova sociedade já pautada na legalidade e prudência, e uma direção defensiva. Pela ordem dos inscritos a 
vereadora Iaciaria Rios retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes pediu permissão para 
se manifestar da bancada. Em seguida utilizou de sua fala para fazer um convite a toda a população da cidade de 
Pedreiras para participarem do penúltimo dia de festejo (dia 03.10) e encerramento, dia 04.10 do festejo de São 
Francisco no Bairro Mutirão. Pela ordem dos inscritos o vereador Neguim Silva agradeceu aos nobres colegas pelas 
aprovações de suas indicações, na oportunidade falou da importância do Projeto de que torna utilidade pública a 
Associação Comunitária Cultural de Pedreiras; Agradeceu pela aprovação da indicação que trata da regulamentação 
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fundiária do Município de Pedreiras; frisando que o referido projeto deve vir do Município, pois se tratar de um projeto 
um pouco complexo, porém de muita importância para o município; Assim como o projeto da REURBE colocado pelo 
vereador Jamison Fernandes; Posteriormente, comentou sobre a queda da caixa d’água no Povoado Barriguda dos 
Ninas, de sua presença no referido povoado e da rapidez do Município em resolver aquela problemática; Enfatizou, que 
esse é o papel do vereador, trazer as demandas do povo até a Câmara Municipal, e levando ao Poder Executivo para 
que assim possa ajudar a solucionar os problemas dos moradores; Ato contínuo falou de sua indicação para a 
construção de um campo de futebol society para aquela comunidade, e que estará buscando com a Prefeita e Secretaria 
de Infraestrutura a construção do referido campo para aquela comunidade, para que os jovens possam ter também um 
lugar para a prática de esportes. Falou sobre uma página no instagram, “Pedreiras do bem”, onde ficou feliz pela 
solicitação de amizade e ao ver sobre o conteúdo das mensagens que a página que está exibindo, ao final deixou os seus 
parabéns para a referida página. Parabenizou o vereador Gard pela condução dos trabalhos na Casa; Ressaltando que o 
vereador tem que seguir sim, o regimento da Casa, para que assim, o Presidente não possa está chamando a atenção 
dos vereadores; Na oportunidade cobrou dos nobres colegas a responsabilidade de está na terça-feira para a sessão. 
Enfatizando que é o único dia que tem para está na casa votando projeto, discutindo o futuro do município, e às vezes a 
sessão é encerrada por falta de quórum; Ao final, parabenizou o Sr. Presidente, por todas as resoluções do Regimento 
Interno que só contribuíram e vai contribuir ainda mais para o bom andamento das sessões. Pela ordem dos inscritos o 
vereador Totinho Sampaio parabenizou a vereadora Valdete Cruz, por sua data natalícia; Falou da importância de suas 
indicações verbais, e agradeceu aos nobres pares pelas aprovações das mesmas; Na sequencia comentou sobre um 
carro que tombou na ultima semana no Povoado Pau D’Arco, com mercadorias, e da bondade da população do referido 
povoado, por não saquearem as mercadorias, diferentemente de outros lugares; Ao final, parabenizou à população do 
Povoado Pau D’arco. Ao final falou sobre as discussões a nível de governo federal sobre a criação de banheiro público 
unisex e do Projeto de Lei nº 20 de sua autoria, de 17 de novembro de 2021, que proíbe a instalação e adequações de 
uso comuns de banheiro públicos de pessoas com sexo diferente; Em seguida o Sr. Presidente Gard Furtado se 
manifestou sobre o acidente; do socorro que deu ao motorista, levando-o, até um ponto de internet para que o mesmo 
pudesse enviar o vídeo à empresa; da atitude da população em não saquear a carga, e que foi a própria população 
ajudou a carregar o caminhão; Que realmente o Município tem uma região que é privilegiada de pessoas idôneas, que 
aos invés de se aproveitar das desgraça alheias... que, se doam para ajudar; Ao final, falou que a população é digna até 
de aplausos, pela atitude que teve em relação ao acidente. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira retirou 
a palavra. Não havendo mais inscritos para o Grande Expediente o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente e 
passou para as Explicações Pessoais, franqueando em seguida a palavras aos vereadores que quisesse se manifestar. Em 
seguida o Sr. Presidente parabenizou a vereadora e Procuradora da Mulher Valdete Cruz pela passagem de seu 
aniversário, na oportunidade manifestou o seu pesar a toda família de seu cunhado. Logo após, falou sobre confecção 
de relatórios para que seja enviado ao Ministério Público para mostrar todas as ações que foram feitas dentro de sua 
gestão como Presidente e da vereadora Valdete Cruz como Procuradora da Mulher na Câmara Municipal. Pela ordem a 
vereadora Iaciaria Rios parabenizou a vereadora Valdete Cruz por sua data natalícia; agradeceu aos nobres colegas pelas 
aprovações dos Projetos de Leis 024 e 025/2023, ao final falou da importância dos mesmos. Na sequencia, falou de suas 
atividades: na participação no Fórum Municipal de Educação de Pedreiras, que irá acontecer no 03.10, às 18 horas no 
auditório Zé Caxangá, Parque João do Vale, onde irá tratar o tema: “Políticas de Estado para a garantia da educação 
como um direito humano, com justiça social e desenvolvimento socioambiental sustentável; Que participou juntamente 
com Marly Tavares de uma manifestação com os pais e estudantes na escola Olindina Nunes Freire; Frisando que na 
visita esteve com pais e alguns estudantes visitando as obras daquela escola, que estão insatisfeitos com as obras do 
educa+ do centro Olindina Nunes Freire, que é uma reforma lenta, e que pelo andamento das obras, com certeza não 
terá a conclusão daquela obra em 2023. Na sequencia o Sr. Presidente, falou a vereadora que a mesma está fugindo do 
assunto para ser tratado nas explicações pessoais, encerrando assim, a fala da vereadora Iaciaria Rios. Pela ordem a 
vereadora Valdete Cruz agradeceu a todos que lhes felicitaram por sua data natalícia; Agradeceu ao Presidente Gard 
pelo bolo e pela confiança de está à frente da Procuradoria da Mulher; Na oportunidade, falou esperar poder honrar a 
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oportunidade que lhe foi concedida; pois, está para atender as necessidades das mulheres; Agradeceu todas as 
manifestações de pesar recebidas através das redes sociais, e mais especificamente à Casa em nome do Presidente Gard 
Furtado, no qual foi entregue em nome da Câmara Municipal, uma coroa de flores; Agradeceu ao vereador Jamison 
Fernandes pela moção de pesar feita em nome da Casa; em seguida se manifestou quanto à Projeto de Resolução, 
enfatizando que não foi contra o referido projeto... . Em seguida o Sr. Presidente, pediu à vereadora Valdete Cruz para 
não fugir das explicações pessoais, dando-lhe a oportunidade de concluir a sua fala. Pela ordem o vereador Jamison 
Fernandes manifestou a sua solidariedade a toda a família do saudoso José Josias, apresentando as suas condolências a 
família em nome do Sr. Cisnaldo; Parabenizou a vereadora Valdete Cruz por sua data natalícia; Pela ordem o vereador 
Neguim Silva parabenizou a vereadora Valdete Cruz por sua data natalícia; parabenizou os novos Conselheiros 
Tutelares, desejando-os boa sorte, para estarem lutando pelos direitos das crianças e adolescente, parabenizou ainda a 
todos que foram votar; Pela ordem a vereadora Marly Tavares externou os seus sentimentos e condolências pela perda 
do pai de suas amigas, e seu amigo: Gracinha Girio, Teresa Cristina Girio Maciel, Sandra Helena Girio Maciel e Joaquim 
José Maciel Junior; parabenizou a vereadora Valdete Cruz pela passagem de seu aniversário, pelo trabalho que vem 
desenvolvendo como vereadora e Procuradora da Mulher; Em seguida externou a sua insatisfação e a fala desnecessária 
do Presidente Gard Furtado... Em seguida o Sr. Presidente falou à vereadora Marly, que o momento era para as 
explicações pessoais, e se a mesma pretendia fazer discurso político, que fizesse sua inscrição para o Grande 
Expediente; Na oportunidade falou que a vereadora tem tirando a sua fala por diversas vezes, e está tendo que impor, 
pois é, e ainda estar Presidente da Câmara Municipal; Falou ainda que se a vereadora está insatisfeita com o Presidente 
Gard, que a mesma possa vir na próxima sessão no momento da Tribuna, para falar contra ou a favor de sua pessoa. Em 
seguida encerrou as Explicações Pessoais, e por não haver mais nada a tratar dentro da sessão, o Sr. Presidente 
autorizou lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  
 
“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 03 de 
outubro de 2023”. 

 

 

 


